



联合国

Distr.  
GENERAL

A/35/179  
S/13902

22 April 1980

CHINESE

ORIGINAL: FRENCH

大会



安全理事会

大会

安全理事会

第三十五届会议

第三十五年

暂定项目表\* 项目 22

柬埔寨局势

一九八〇年四月二十一日

民主柬埔寨常驻联合国代表给秘书长的信

我荣幸地附上一九八〇年四月十七日民主柬埔寨国家主席团主席兼总理乔森潘先生庆祝民主柬埔寨成立五周年的声明，供你参考。

谨请将此文件作为大会（暂定项目表项目 22）和安全理事会正式文件散发。

大使

民主柬埔寨常驻代表

秀蒲拉西（签名）

\* A/35/50.

亲爱的同胞们，

亲爱的战友们，

今年，象去年一样，我们在与越南侵略者、扩张主义者、领土吞并者和种族灭绝者进行剧烈斗争的同时，庆祝民主柬埔寨的成立周年。我们纪念这一节日，为的是向我们的国家、我们的人民、我们的军队和我们的游击队表示敬意。

民主柬埔寨依然屹立不摇的事实本身，就是越寇遭遇的严重战略性失败，值得我们大家深感自豪。

黎笋一伙曾经多次口出大言，说什么要一举消灭民主柬埔寨人民和国家的抵抗。今天，欢聚一堂庆祝民主柬埔寨成立五周年的全体人民、军队和游击队所有单位，已经打击了黎笋一伙的狂妄气焰。

从现在起到一九八〇年旱季结束，已只剩下十三天。我们现在已可肯定，黎笋一伙一九八〇年旱季的目标已经完全受到挫败：他们未能摧毁民主柬埔寨，也未能压制柬埔寨人民和国家的英勇斗争，更不用说瓦解柬埔寨人民的斗志和民族精神了。

越寇二十五万大军已在柬埔寨前线陷入泥淖而无法自拔。一九七九——一九八〇年旱季的情况又不同于一九七九年。一九七九年，越寇一次又一次地击破了我们的防线，旱季如此，雨季也是如此。在一九七九——一九八〇年的旱季，特别是从一九七九年十二月以来，黎笋一伙每次进行扫荡，他们的部队就必然落入我们的游击队所布下的天罗地网。他们遭到不断的攻击、筋疲力尽、牺牲惨重、扫荡不成最后只好撤退。

我们的游击队却用上了三种战术，加倍努力，对越南军队扩大进攻。当越南士兵在军营固守的时候，我们的游击队员就接近营地，象在靶场上一样，东射杀一个。西射杀一个。此外，他们还炮击越寇的营地。我们的游击队不时对敌人据

点进行突击，条件有利时还攻占这些阵地。在各个战线上，我们的军队，我们的游击队和我们全体人民都不断地攻击越寇的侵略部队，使他们每天都伤亡惨重。他们每天平均伤亡三百人，其中还不包括逃兵和因患疟疾、腹泻或其他疾病而动弹不得的人。因此，黎笋一伙每月在柬埔寨损失九千到一万人。虽然越南不断派军增援，但仍不足以弥补这些损失。

如果在旱季中越南就已陷于这样的困境，在即将来临的雨季中他们的情况就更加严重，因为武器弹药的补充以及军队的行动，都会遭遇更大的困难。我们的军队，我们的游击队和我们人民就会有更大的机会来消灭更多的敌人、切断其交通线、摧毁更多的敌军阵地，特别是在比较偏僻的地区的阵地。此外，我们也有更大的机会来扩大我们所控制的地区、游击地区和游击基地，进而缩小在敌人暂时控制下的地区。因此，即将来临的雨季于我于敌都将是一个重要的转捩点。

当然，我们还必须克服许多困难，因为，虽然越寇遭到种种困难，他们仍会冥顽不灵地利用三种武器继续消灭柬埔寨人民，其中最重要的武器就是饥饿。然而，最困难的时刻我们已经渡过了。我们已经重新整顿了我们的力量，并在政治、思想和组织上有了新的开展。我们的军队和游击队进一步掌握了游击战术，特别是他们灵活地、熟练地和有效地运用的三种战术。我们的游击战术正在发挥它的威力。

至于黎笋一伙，他们在军事方面已逐渐崩溃，在其他方面他们所将遭遇的困难，在即将来临的雨季会使他们陷入无法摆脱的危机。那时，黎笋一伙就会客观地和主观地在柬埔寨前线、在越南和老挝乃至在国际上遭遇到更大的困难；更何况他们的经济和军事后台老板苏联已在阿富汗陷入困境，正受到全世界的孤立。

同样，黎笋一伙及其苏联主子一再说什么柬埔寨局势“不可逆转”，这种说法不过是虚张声势，其目的在长自己的志气，并向各国施加压力，迫使它们承认其傀儡韩桑林。

但是，黎笋一伙实际上却问题重重，在所有方面都处处碰壁而不知道向谁求助。

在国内方面，对越南侵略柬埔寨的前途的最后幻想已经破灭，国内的不满情绪日益严重，尤其是在柬埔寨的疲惫不堪的越南侵略部队日益强烈地反对黎笋一伙的侵略政策，逃兵的数目正在有增无已。

在国际方面，黎笋一伙再也无法兜售韩桑林这套货色，因为全世界一清二楚地看出，韩桑林不过是越寇的傀儡而已。

因此，我们庆祝民主柬埔寨国庆的时刻，正是我们的国家、我们的人民、我们的军队和我们的游击队反抗越南侵略者、扩张主义者、领土吞并者和种族灭绝者的斗争在一九八〇年的旱季取得重大胜利的时刻，也正是形势的转变对我们越来越有利的时刻。这对无论在国内或国外，在民主柬埔寨政府控制下的地区或在敌人暂时控制下的地区的全国人民，都是一种强有力的鼓舞。虽然在敌人暂时控制下的地区里的同胞，因为黎笋一伙所造成的饥荒而忍饥受饿，但每当听到民主柬埔寨军队和游击队进行攻击的消息，都会欢欣鼓舞，尤其因为他们清楚地看出，不管怎样，柬埔寨国家和民族是永远不会被灭绝的。

我国人民一片大好的斗争形势有力地鼓舞着我们在五洲之上的远朋近友，他们正和我们一起庆祝民主柬埔寨成立五周年纪念。

黎笋一伙拥有一个人口五千多万，部队将近一百五十万的大国，又有苏联国际扩张主义者大力援助撑腰，出动了几十万大军来侵略我们亲爱的祖国民主柬埔寨，——一个人口稀少的小国，我们的军队、我们的游击队和我们的人民居然能够抗拒越南侵略者，原因何在？

我们所以能够抵拒越南侵略者，度过最初的难关，并且通过斗争使局势逐渐转而对我们有利的，是因为：

1. 民主柬埔寨政府是一个真正代表柬埔寨国家与人民的政府，本着热烈的爱国心和对人民始终不渝的忠诚，决心不顾艰难险阻捍卫国家的独立与主权、领土的完整和民族的光荣与尊严。这是民主柬埔寨政府能够得到人民支持的原因。如

果不然，在黎笋一伙发动这场人类历史上空前野蛮残酷的种族灭绝战争的时候，民主柬埔寨政府根本就不可能动员军队对抗黎笋一伙，更不用说使装备全付苏联制造的最新式武器，有无数坦克大炮掩护，并由苏联和古巴顾问直接指挥的二十五万越南大军深陷泥淖了。

2. 民主柬埔寨的军队和游击队有着强烈的爱国心和崇高的英雄主义。当柬埔寨的上空阴云四布，当黎笋一伙的数十万大军侵入柬埔寨燃起战火的时候，民主柬埔寨的军队和游击队本着对祖国与同胞的热爱，坚持高举斗争的旗帜。他们以崇高的英雄主义进行斗争，不怕牺牲，充分显示他们是柬埔寨的好儿女。

虽然最初越南侵略部队占了数量上的优势，但是我军官兵在重新集结以后，排除万难继续战斗，把越寇打得溃不成军。弹药殆尽的时候，我们的战士就改用设置各类陷阱和砍伐树木阻断通路等传统的办法。

在平原上、在森林中、在高山上、甚至在最僻远的地区，以腊塔纳基里——蒙杜尔基里的“纳加”到卡达蒙梅斯，从戈贡的甘寨山到当雷格，柬埔寨所有的土地染遍了英勇的柬埔寨男女战士和游击队队员的鲜血。在我们国家和人民面临黎笋一伙发动的种族灭绝战争的严重危机，渡过历史上最痛苦的阶段的时候，民主柬埔寨军队与游击队再次证明，他们确实是柬埔寨国家与人民的最牢固的柱石。

3. 柬埔寨各族人民坚决反对越南侵略者。甚至当越寇进行逮捕和集体屠杀的时候，我国人民仍然继续卫护军队和游击队，节衣缩食为他们提供给养，并且对吞并领土、灭绝种族的越南侵略者和扩张主义者进行各式各样的斗争。

由于上述种种原因，黎笋一伙在军事、政治、行政或经济方面进行“高棉化”的一切尝试，才处处受挫，而不得不退而实行“越南化”。黎笋一伙既无法建立一支屠杀柬埔寨人民的傀儡军队，又无法设立一个傀儡政权。事无巨细都必须由越南人自己管理。至于韩桑林和一小撮其他傀儡，只不过是由越寇豢养，必要时抬出来在外国人面前亮相的傀儡而已。当越南人自知无法降服柬埔寨人民而逃离柬埔寨时，这个越南人一手安置的金边政权也就随着土崩瓦解了。

4. 民主柬埔寨政府和柬埔寨爱国民主民族大团结阵线正确执行阵线的新政治策略和政治纲领，团结国内外越来越多的民族和人民的力量，对越南侵略者，扩张主义者和种族灭绝者进行各种形式的斗争。团结阵线的新政治策略和政治纲领得到民主柬埔寨政府控制地区和越寇暂时占领的地区各阶层人民的接受，因此，民主柬埔寨政府和团结阵线越来越相信所有民族和人民的大团结在反抗越南侵略的斗争中的力量。我们所处的时代，是苏联、越南和古巴扩张主义者对我们进行最残忍的压迫的时代。一旦将敌人全部赶出我们的领土，我们还将在很长的一段期间内继续面对维护我们的国家、我们这个种族、我们的独立、我们的领土完整的问题，对一个象我们这样的小国来说，我们必须好好掌握团结阵线政治策略的新路线和政治纲领，继续团结所有柬埔寨民族与人民，以期在今后世代能够作好这项重要的工作。

5. 全世界的远朋近友和积极支持我们的爱好自由与正义的国家越来越多。他们共同向黎笋一伙施加压力，要求他们遵守联合国第三十四届大会的决议，将所有侵略军队撤离柬埔寨，使柬埔寨人民能够在没有外力干涉的情况下解决他们自己的问题。

近来相继发生的事件，特别是苏联对阿富汗的侵略，使全世界认清了苏联、越南和古巴侵略和扩张主义政策的危险性。全世界所有爱好独立、和平与正义的国家，不论其政治制度为何，都应团结起来，及时制止这种危险。此外，全世界应当认识到柬埔寨人民和阿富汗人民的英勇斗争的意义。柬埔寨和阿富汗人民作出这样大的牺牲，不仅仅是为了维护他们的国家、他们的民族、他们的独立和他们的主权。他们的牺牲也象战场上的斗争一样，是为了制止越南、苏联和古巴的侵略和扩张主义政策。这也说明了为什么必须支援柬埔寨人民和阿富汗人民的斗争，并且积极地对河内和莫斯科施以更大的集体压力。

亲爱的同胞们，

亲爱的战友们，

局势的发展无疑对我们有利，而对越寇不利。我们在所有方面逐步有所进展，而敌人却精疲力竭、泥淖深陷。在即将来临的雨季中，敌人不可避免地要在战场上开始失利，它所遭迂的严重全面危机将会加速它的灭亡。可是，尽管困难重重，黎笋一伙仍会狂热地坚持进行其种族灭绝的特种战争，因为对它来说，这是个生死存亡的问题。

首先，它将继续使用三种武器来灭绝柬埔寨人民，其中一种是饥饿，因为它知道，如果人民力量充沛，他们就要跟我们的军队和游击队一起，对它进行歼灭战，它就会无路可逃，或者来不及逃跑。

其次，黎笋一伙将继续摧毁我们的粮食和破坏我们的经济，这是它的侵略和种族灭绝战争的一个重要策略。

因此，我们要不断提高警惕，执行下列任务：

第一，军队和游击队所有各单位的全体同志和战友，首先必须继续高举英男斗争的旗帜，维持我们的光荣传统，团结如一人，主动、谨慎、最高度地掌握局势，继续向越寇进行斗争。

第二，我们控制下的地区和暂时被占领的地区的全体战友和全体同胞必须团结起来，克服一切困难，努力发展生产，保护、贮存和隐藏收成，以免敌人掠夺和销毁。

第三，所有柬埔寨人都必须继续高举柬埔寨爱国、民主、民族大团结阵线的旗帜，组成广泛的联盟，更有力地打击黎笋一伙

最后，第四，同世界上所有国家，不论其政治制度如何，继续团结一致，迫使河内从柬埔寨撤出其侵略队，制止苏联和越南护张主义的危险。

在此一庄严的时刻，民主柬埔寨政府和柬埔寨全国人民要再次表示感谢世界上所有爱好正义与和平的国家，特别是泰国政府和人民以及东南亚其他国家，感谢它们积极支持柬埔寨国家和人民当前的正义斗争，感谢它们对河内施加压力，迫使其执行联合国的决议。

黎笋一伙目前困难重重，无力自拔。它与其主子苏联狼狈为奸，狂热地玩弄各种阴谋诡计，背信弃义，唯利是图，残害以热血捍卫其国家和种族的柬埔寨人民。黎笋一伙及其主子苏联的目的，并不是要解决柬埔寨问题，也不是要减轻东南亚的紧张局势。它们想化解所受的压力，分化爱好和平与正义的国家，特别是东南亚行使这种压力的国家。

东南亚各国政府全部看穿了越南和苏联的见不得人的伎俩，重申它们认为，只有越军全部撤出柬埔寨问题和东南亚紧张局势才能获得解决。如果作不到这一点，它们的一切花言巧语，都不过是骗人的空话而已。

民主柬埔寨政府和柬埔寨人民完全支持泰国和东南亚其他国家的明智立场。为了解决柬埔寨问题和保证东南亚各国的和平与稳定，河内军队必须完全撤出柬埔寨。任何其他解决办法都会使黎笋一伙赚得时间，使它的部队可以继续留住柬埔寨，延长其对柬埔寨的控制，执行其本国和苏联的扩张主义的战略，使紧张局势更见恶化。

在这个世纪的第九个十年，越南和苏联扩张主义的危险已是一清二楚，独立的、不结盟的民主柬埔寨正起着压制越南在东南亚进行扩张的中流砥柱的作用。因此，民主柬埔寨政府和柬埔寨爱国、民主、民族大团结阵线相信，全世界爱好和平与正义的政府、政治组织、群众组织和个人，都将继续支持柬埔寨人民的正义斗争，迫使越南遵守联合国的决议。

我国和我国人民的斗争还必须克服种种的困难险阻，因为黎笋一伙势将继续灭绝我国人民，特别是以饥饿作武器；对全人类的强烈谴责充耳不闻。但是，由于全世界爱好和平与正义的人民的的支持和援助，我们坚信我国和我国人民的正义斗争将会使我们一次又一次地战胜越南侵略者、扩张主义者、土地吞并者、种族灭绝者。黎



笋一伙四面楚歌，最后将不得不遵守联合国大会第三十四届会议的决议，将其部队全部撤出柬埔寨。

民主柬埔寨万岁！

英雄的柬埔寨人民万岁！

英雄的民主柬埔寨军队和游击队万岁！

全世界爱好和平与正义的国家团结一致制止苏越扩张主义的危险万岁！

-----

联合国  
安全理事会



Distr.  
GENERAL

S/13903  
22 April 1980  
CHINESE  
ORIGINAL: FRENCH



一九八〇年四月二十二日  
突尼斯常驻联合国代表给  
安全理事会主席的信

谨请安全理事会按照暂行议事规则第三十九条，邀请阿拉伯国家联盟秘书长私人代表哈马迪先生参与安理会审议题为“中东局势”的项目。

常驻代表

大使

穆罕默德·埃萨菲（签名）